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Hz entente nagy erőfeszítései minden fronton.
Német sikerek a tengeren. Az angol partok nyugtalanitása.

Az entente minden fronton nagy erő­
feszítéseket tesz, hogy sikereket tudjon 
felmutatni. Nemcsak az oroszok és fran­
ciák áldozzák fel emrtömegeiket, hanem 
az angolok is. Bár az áldozatok nem álla­
nak arányban a térnyereséggel, amit az 
egyes frontrészeken ki tudtak nagynehe- 
zen csikarni, minden erejük megfeszíté­
sével folytatják megkezdett támadásai­
kat.

Az angolok is harcolnak, nemcsak 
szövetségeseik és ez nagyszó. mert Anglia 
az oroszok, franciák, olaszak, belgák és 
szerbek vérével, valamint Németország 
elzárásával akart harcolni és győzni, ö 
mag csak rendezője kívánt lenni a világ­
háborúnak. Csak a. háború harmadik évé­
nek végén akart friss sereggel megjelen­
ni a színen, hogy a békét diktálja Német­
országnak, azonban már a háború máso­
dik évének végén kénytelen volt minden 
erejét a francia frontra hozni. De nem ám 
a győzelmes békét diktálni, hanem szö­
vetségeseit a végpusztulásiól megmen­
teni. De ez sem sikerült még. pedig már 
hetek óta áll a rettenetes harc az összes 
frontokon. Sőt nagyon alapos a föltevés, 
hogy a mentés nem sikerül, hiszen az 5 
hónap óta ostromolt Verdun helyzetén 
sem tudott segíteni. Az első nekirohanás 
óriási áldozatokkal kivivőit részletsike­
reinél megállóit az angol offenziva, Két 
hét óta már állóharcok folynak a francia 
fronton.

Az oroszokat is az első nekirohanás si­
kereinél állította. meg a német és magyar­
osztrák sereg. Hetek óta csuk óriási \ár­
áldozat árán tudtak elérni egészen jelen­
téktelen részletsikerekot is. Most a l’rilov- 
nyercgnél támadnak, hogy áttörjenek a 
Kárpátokon, de csapataink visszavertek 
eddig minden kísérletet.

Mig a kontinensen véráradat borítja 
a. csatatereket, a német buvárhajók az an­
gol partokat nyugtalanítják állandóan és 
a partoknál sülyesztik el rendre az angol 
hajókat, a szigetország őrszemeit a tenge­
ren. Az angol világhatalom szánalmas 
gyengeségét bizonyítják be a német bu­
várhajók. Nemcsak az angol blokádon 
törnek át, hanem merész támadásokat is

Bizonylattal elátott vegy­
tiszta 8O(,lo ecetsav, ecet- 
esenc és ecet kapható: 

intéznek az angol partok ellen. Az angol 
flotta tehát nemcsak Németországot nem 
tudja elzárni a világtól, de még Anglia 
partvidékét sem képes megvédeni.

HSfer jelentése.
Harcok a Prislov nyeregnél.

Budapest, ujilus 18. (Orosz harctér.) 
Bukovinában és a Prislov nyeregtől észak­
ra fekvő területen a tegnapi nap neveze­
tesebb esemény nélkül telt. el. Zabienél és 
Tartarownál az oroszok előretolt őrállá­
sainkat visszaszorítottuk; főállásunk el­
len intézett támadásaik nagy veszteségeik 
melleit meghiúsultak. Radzivilovtól észak 
ra és Lucktól délnyugatra i; visszavertük 
az ellenség előretöréseit. ,

(Olasz harctér.) Az Ortler területen 
visszavertük az eilenseg támadását a 
Thurwieser hágó ellen. Riva városa, e 
Borcola-szoros és az Aschpacb völgy közti 
arevonalunk, valamint, egyes szakaszok a 
Dolomitokban élénkebb ágyutüz alatt ál­
lottak. A karimthiai harc.vonalon az ágyú­
harc a Fella és Habiler szakaszon tovább 
tp.rt; éljél Malborghetct is lőtte az olasz 
tüzérség. Fratcncrábenban (Pontebbától 
északnyugatra) este erős csatazaj volt 
hallható. Részünkről ott nem álltak csa­
patok harcban. Az Isonzó harcvonalon az 
ellenséges tüzérség különösen a görzi híd­
fő ellen élénkebb tevékenységet fejtett ki.

(Délkeleti harctér.) Semmi újság.

Néawetorsjs»«« fcaroaii.
Jelentés a napyfóhadiszállásról.
Berlin, julius 18. (Nyugati harctér.) 

Az arcovanl északi részén állásaink előtt 
számos helyen visszavertük az ellenséges 
járói őket. Egyik járőrünk Vermellestöl 
keletre az angolok árkában egy tisztet 
négy altisztet és tizenegy főnyi legénysé­
gét elfogott. A Somme mindkét oldalán 
ellenségeink tüzérségi előkészítésre hasz­
nálták fel a napot. Azokat az erős táma­
dásokat .amelyek este és éjjel Pozieres és 
az attól keletre levő állás ellen Biaches 
Maisonette-—Barlox—Soyecourt ellen irá­
nyultak, az ellenség súlyos vesztesége, 
mellett mindenütt meghiúsítottuk. A 
Maas területen időnkint. élénk tüzelés és 
kisebb kézigránát harcok.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
nagy hadcsoportja: Az oroszok Rigától 
délre és délkeletre folytatják erős táma- 
/lasadmt, amelyek állásaink előtt véresen 

Király

omlanak össze, ott pedig, ahol egészen, 
árkainkba jutnak, ellen'iámadásaini. .al 
verjük vissza azokat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcso- 
portja: A helyzet általánosságban válto­
zatlan. Az oroszok támadásait Lucktól 
nyugatra és délnyugatra könnyít szerrel 
visszavertük.

Bői hmer gróf tábornok * hadserege: 
Kisebb elötércsatáktól eltekintve nem volt 
esemény.

Balkán harctér.) Semmi újság.
Újabb földrengés a tengerparton.
Fiume, julius 18. Hétfőn este fél tíz* 

i kor ismét megmozdul* a föld, de az első 
1 löké? még csak néhány, gyengébb föld- 
| lökés követte.
i NÉMET TÁMADÁS ANGOL VIZEKEN. 

Elsülyesztett angol hajók.
Berlin, július 18. Hivatalosan közli a 

német tengerészeti vezérkar a Wolf-ügy- 
nökség utján:

„Egyik búvárbajónk julius 17-én bom­
bázta a seahawj vasmüveket és telepeket, 

j Anglia keleti partvidékén.
Julius 10-étől lí-éig terjedő időben 

f buvárhajóink Anglia keleti partjai közc- 
i lében 7 ar ml halászgőzöst és a angol ha- 
1 lászjármu'.f.t semmisítettek meg.“

Az orosz koronatanács.
Stokhnhn, julius 18. Az orosz kor­

mány azért utazott a főhadiszállásra, 
bogj^ ott korona tanácsot tartson, mert 
Bark pénzügyminiszter azt táviratozni. 
Londonból, hogy a brif.t kormány a leg­
hat á rozo 11 a bba n megtiltotta, miszerint 

Oroszország bármilyen pénzügyi operá­
ciókba bocsa jtkozzék az eszakamerikai 
pénzcsopoi'tokkal, a saját, pénzügyi se­
gítségét pedig bizonyos feltételekhez kö­
tötte? melyeket se Bark, se a miniszterta­
nács nem jogosított a koronatanács nél­
kül teljesíteni. Nagyon valószínű, hogy a 
feltételek elsősorban katonai ügyekre vo- 

I na tkoznak. Valószínűleg ezért hivattak 
meg a koronatanács ülésére Pau, Ruskij 
és Kuropatkin tábornokok is.

Orosz repülő támadás Rigánál,
Berlin, julius 18. Hivatalosan jelenti 

a. tengerészeti vezérkar:
Julius 17-én 3 orosz repülőgép megtá­

madta könnyű, tengeri haderőnket a ri­
gai öböl bejáratánál. Elhárító tüzelésünk 
az egyik orosz repülőgépet Iclőtto, a máj 
sik kettőt pedig elűzte.

= füszerüzletében —— 
Bégenféld-tér II«
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AZ OROSZ FŐVAROS TITKAI.
Nagy összeesküvést lepleztek le.
Berlin, Julius 18. Az orosz határról je­

lentik, hogy a pétervári rendőrség széles 
kiterjedésű összeesküvésnek jött a nyo­
mára, mely a cár és a kormány tagjainak 
élete ellen irányult. A rendőrség az össze­
esküvőknél házkutatást tartott, mely al­
kalommal kész dinamitbombákat és kézi­
gránátokat találtak. Az összeesküvők ki­
váló szakértelemmel gyártották a bombá­
kat. A rendőrség, mely megtalálta a kisze- 
melt áldozatok névsorát is, 58 összeeskü­
vőt tartóztatott le.

Az olasz hadüzenet.
Lugano, julius 18. Mint a rendesen 

jólértesült, turini Stampa jelenti, nem 
várható a közel jövőben szenzációs dön­
tés Németország ellen, igy nem várható a 
hadüzenet se. A római Massagero is — 
Berlin várja a hadüzenetet. ___
] I--------- 11 s=gs 1 agagg 1 a-jg I -ar- J 3=

1 liszt és henyérfogyasztus 
hoplótozása.

il b2iag jminisztEF mttta.
A városi tanács a következő hirdet­

ményt bocsátotta ki:
Ä m. kir. Belügyminiszter ur 104,702. 

és 107,821. számú távirati rendeletéivel 
arról értesíti a várost, hogy a harctereken 
küzdő katonáink szükségletének kielégí­
tésére nagyobb gabona és liszt mennyi­
ségre van szükség, minek következtében 
a polgári lakosság fogyasztását a rendel­
kezésre álló készletekhez képest kell csök­
kenteni-

.Senki nem vonhatja kétségbe, hogy 
első sorban azokról kell gondoskodni, kik 
a reánk kényszoritett háborúban fegyver 
rel kezükben védelmezik a haza határait.

A városi tanács is a kormány által 
szem előtt tartott fenti körülményre te­
kintettel, a polgári lakosság lisztfogyasz­
tását korlátozni volt kénytelen s a követ­
kezőket határozta el:

A) A mai naptól kezdődőleg a 240 gr.- 
ra szóló liszt-, illetve kenyérfogyasztás! 
igazolványokra csak 180 gr. liszt, vagy 
ennek megfelelő 252 gr. kenyér; a 300 gr.-ra 
szóló liszt-, illetve kenyérfogyasztási iga­
zolványokra csak 224 gr. liszt, vagy ennek 
megfelelő 312 gr. kenyér; a 400 gr.-ra szóló 
liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolvá­
nyokra csak 300 gr. liszt, vagy ennek meg­
felelő 420 gramm kenyér; a csak kenyér 
beváltására jogosító igazolványokra pedig 
< sak 180 gramm kenyér szolgáltatható ki

B) Ezen korlátozás a hadi kincstár 
részére dolgozó ipartelepek munkásaira 
nem terjed ki.

Felhívja ezen ipartelepek vezetőségét, 
hogy ma, azaz julius hó 18-án d. u. 5 óráig 
,i városi lisztirodánál (Csapó-u. 15. sz. a.) 
feltétlenül jelentkezzenek, kimutatva mun 
kásáik létszámát.

Ezen munkások a liszt, illetve kenyér 
fogyasztási igazolványaikat a jelentkezés 
után megállapítandó és a vállalatok ve­
zetőségeivel közlendő helyen válthatják 
be. Tartoznak azonban a beváltás alkal­
mával magukat a vállalat vezetősége ál­
tal személyökre kiállított tanúsítvánnyal 
igazolni.

DEBKEUZENI ÚJSÁG

ti) A fogyasztásnak ily korlátozása ki­
terjed a hadifoglyokra is.

Értesíti a városi tanács a lakosságot, 
hogy a kormányrendeleteken alapuló ez 
intézkedés előreláthatólag rövid ideig, 
lesz érvényben.

Debrecen sz. kir- város lakossága or­
szágszerte ismeretes hazafias érzületéről 
s a háború folyamán tanúsított áldozat­
készségéről és önfeláldozásáról.

Megvan győződve ezért a városi ta.- 
nács, hogy a lakosság a kormányrendele­
teken alapuló ezen rendkívüli és előrelát­
hatólag csak nehány napig tartó intézke­
déseket kellő megértéssel s a jövőbe vetett 
rendíthetetlen bizalommal s megnyugvás­
sal fogadja s a közönség azon tagjai kik­
nek a most meghatározottnál nagyobb 
készlet áll rendelkezésükre, hazafias kö­
telességüknek tartják esetleg szűkölködő 
polgártársaik kisegítését.

Értesíti a városi tanács a nagyközönsé­
get, miszerint a Debreceni István gőzma­
lom Csapó-utcai (zenede) lisztraktárában 
további intézkedésig csakis a katonai fon­
tosságú és a kincstárnak dolgozó üzemek 
munkásai vásárolhatnak lisztet. Ezek is 
csak saját személyökre szóló lisztjegyok 
ellenében.

Debrecen, 1916. julius hó 18.
A városi tanács.

Debrecen város közönsége éppen úgy, 
mint ez az egész ország, nyugodtan visel­
te e reánk kényszerítőit háború nagy meg­
próbáltatásait s a hazafias áldozatkész­
ségben pedig mindenkor legelői járt. Csak 
is ugv veheti tehát a belügyminiszternek 
ezt az újabb intézkedéséi, is, mint amelyet 
a helyzet parancsol reánk. Bíznunk kell 
abban, hogy ez a megszorítás, amely mel­
lett ma élnünk kell, csak ideiglenes lesz, 
amelyet hamarosan a normálisabb mér­
ték fog felváltani. Addig is türelemmel ki 
kell tartanunk, hiszen ez a kitartás hozza 
meg a sikert mindnyájunknak, az egész 
nemzetnek.

& sebesült apja 
meghalt a hős tarjai tazOtt.
Megrázó tragédia, játszódott le vasár­

nap délután Nagyváradon o. Sánc-utcai 
tartalék kórházban. Egy hajdúnánási öreg 
gazda halt meg szivszólhüdésben sebesült 
fiának karjai között.

Sándor Jakab debreceni honvéd a há­

ma, S encián.
Élőid sok 6 órakor inór'ékelt, 7 6b 9 

őrikor read*» h^lv'rak.
Kettős bemutató! Két na$y uJdonsAg!

Madonna
társadalmi színmű 8 felvonásban.

Özvegy a 
feleségem 

ksc.gtitó ritjUék felvonásban.
Wfchorns híradó, harctóri felrótel. 

ború kitörése óta a fronton van s mint a 
3-as honvédezred derék katonája sebesil­
letlenül harcolt a különböző frontokon. A 
fiatal katona szabadságon sem volt még 
odahaza Hajdúnánáson, ahol szülei gyak­
ran hónapokig sem hallottak a harctéren 
küzdő fiukról.

Sándor Sámuelék a múlt héton azon­
ban értesítést kaptak, hogy Sándor Jakab 
3-as honvéd sebesülten fekszik Nagyvára­
don a Sánc-utcai reservspitálban. Vasár­
nap bejött az öreg gazda a fiához, akit 
meg is talált a katonakórházban.

Mikor meglátta sebesült fiát, odarö- 
hant hozzá és átölelte. Fia ott tartotta kar­
jai közt, mikor észrevette, hogy az apja 
már nem él- A nagy örömtől, hogy fiát vi­
szont láthatta, szivszélhüdést kapott. 
Hajdúnánásra szállítják és ott teme­
tik el.

Most dől bí a háton sm 
a nyugati fronton.

Bern, julius 17.
A Matin az angol offenzivával kap­

csolatban a következő nagyérdekü cikket 
írja a nyugati fronton folyó harcokról:

— Ma már helytelen az az ítélet, hogy 
Anglia ki akarja vonni magát a nagy erő­
feszítésből és lehetőleg kíméli a maga vé­
rét, hogy a béketárgyalásokon megfelelő 
erők álljanak rendelkezésére. Anglia ed­
dig csakugyan megszokta, hogy a maga 
dolgait másokkal végeztesse el és a kato­
nát lenézte, mert improduktív foglalko­
zást üz és az izmaiból él. Száz esztendő 
alatt Kevesebb angol veszett el a háború­
ban, mint ahány francia vagy német az 
egyetlen graveiottei csatában. Mikor a 
háború kitort, azt hitte, hogy most is a 
szokott recipével dolgozhatók és indusok­
kal, gurkákkal, feketékkel és egyéb gyar­
mati csőcselékkel veszi ki részét a vérál­
dozatokból. A németek azonban halomra 
lőtték az indusokat és a gurkákat is, meg­
semmisítették a pompás Hinghland-dan- 
dárt s olyan Ökölcsapásokat mértek Ang­
liára, hogy ez föleszmólt tőle.

— Anglia, már nem az az Anglia, mely 
két esztendő előtt a háborúba ment. Az ese 
mények ásójára volt szükség, hogy kiváj­
ja az angol lélek mélységeiből a nemzeti 
öntudatot, az áldozatkészséget és a min­
dent kockáztatni kész elhatározottságot. 
Valami értohetetlen és Angliában eddig 
ismeretlen lohogás emészti az embereket.

I Az angol asszonyok maguk kergetik flai- 
i kát és férjeiket Flandriába és Picardiába, 
: megkövetelik, hogy ott legyenek, mert 

érzik, hogy most minden kockán van. 
Angliának az offenziva első hete százezer­
nél több emberébe került, de vállalják ezt 
a rettenetes veszteséget, mert érzik, hogy 
az angol világhatalom védelméért pusz­
tultak el a katonák. A csatornán túl min­
denki tudja, hogy olyan csata lángol a 
nyugati fronton, amilyen még soha nem 
volt és most dől el minden, amiért kezdő­
dött a háború. A Rajna, a tengerek ural­
ma, a német imperializmus, a francia lét, 
az orosz fejlődés végzetének könyvét most 
írják. Anglia most már cselekvőén vesz 

I részt a döntésben éa egyik ezredét a má­
sik után dobja bele a németek mesommi- 

.; siló füzébe. Az angol csapatok for Eng-

I

Mindenkineksaját érdekében ajánlom, 
hogy mindenféle minőségben, úgy mint: szivet, lüszter és mosó 
férfi-, fiú- és gyermek uh a szükségletét nálam szerezze be, n ért a 
legnagyobb válasziékbaji Is a legolcsóbb szabott átaklan árusítom.

GERŰ ERNŐ PIAC-UTCA 41
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land mennek meghalni, a túlsó oldalon 
pedig felzug a német himnusz. Rettentő 
a küzdelem, amely most folyik. Rettentő 
és döntő.

— Tagadhatatlan, hogy a németek 
nemcsak katonailag, hanem helyzetük lé­
vén is nagy előnyben vannak. Nekik nem 
kell győzni, mert az Is diadaluk, ha az 
fenség nem tud erőt venni rajtuk és 
megakadályozhatják, hogy most döntés 
legyen. Anglia tisztában van ezzel és két* 
sógbeesetten orosz médszer szerint támad, 
mert érzi, hogy mellette mái- félig kime­
rült hatalmak forgatják a kardot. Tudja, 
hogy ha ezek leszakadnak testéről, egye­
dül marad a német óriással és nem kétsé­
ges, hogy ekkor melyikkúk marad felül. ' 
A németek is érzik, hogy most közeledik ' 
a vég. A német ezredek csodálatos erővel ( 
viszik bele katonai tudásukat a tűzbe. A 
rettentő hadigépet megkenék a lelkesedés 
olajával. Félelmetes, kemény, nem köny- 
tiyen rendül ellenséggel állunk szemben, 
mely nemcsak tanult és vitéz, hanem sza­
batosan precíz. A német hadsereg nem is* 
meri őzt a forgalmat: débacle. A német 
erőket vissza lehet nyomni, de megzavar­
ni nem lehet. Ha kell, lépésről-lépésre vo- j 
nulnak vissza, hogy a következő pillanat- j 
ban megálljának és megszólaltassák fé­
lelmetes tüzérségüket.

__ Angliát ez keseríti el. Ez a félelme­
tes szívósság. És mindenáron győzni akar. 
Az angol testekből hokatombákat Aliit a 
német front elé, amíg egyszer elérkezik 
az az alkalom, hogy keresztüllörje azt. 
Ez az áttörés lesz a német katonai hata­
lom Szedánja s ennek el kell jönnie, kü­
lönben hiába hullottak el fiaink Flandria 
mezőin és hiába állítottuk meg a német 1 
kolosszust a Vogézekben. Mert tiz, vagy . 
ötveii év múlva újra föltárnád, a német 
sisakok ismét megjelennek a Rajnán in­
nen és a francia hatalom mái- csak a 
múlté lesz. ____
3 ==s | ==S~ a---- a i I I =?■= * ==

Színház.
Kettős bemutató az Apollóban. Ma két 

neves és kiváló film újdonság kerül bemuta­
tóra a Apollóban. Az egyiknek címe a Ma­
donna, mely háromfelvonásos szinmü, a má­
sik pedig egy háromfelvonásos kacagtató bo­
hózat, melynek elme özvegy a feleségem. 
Mindkét újdonság a legutóbbi film termékek 
javából került ki.

Nntjy müvész-est az Apollóban. A legjobb 
nevű fővárosi művészekből álló társaság fog 
szombaton és vasárnap vendégszerepelni az 
Apollóban. Az előkelő társaság tagjai: Batiz- 
falvy Elza, Gyöngyi Jolán, Rózsahegyi Ilona, 
Gózon Gyula, Heltai Árpád és Aldory László, 
akik a főváros legújabb énekeit, kupiéit és 
divatos táncait hozzák magukkal. A nagyobb 
szál ásu fényes előadásra jegyeket előre lehet 
váltani csütörtökön.

Egy anya kálváriája, cimü nagyhatású 
tragédiát mutat be ma az Urania, e dráma 
élethü jelenetekben hozza elénk egy anya 
szenvedéseit és nehéz feladatot ró az egyes 
szereplőkre, de a színészek kitűnő Ósszjáté-

URAIWIA 
»»erda^^uiius 19—91). Csütörtök 

egy anya rémtette 
tragédia 3 felvonásban.

Zsófia hercegnő
■’ dráma az udvari ól tből 3 falvoná«b*n. 
t Zsákmányolt axerb film.

futnik vajda a szerb vezérkari fonok.
A tábornok tévedése, hu or >a.

Uioadisos 6 »rakor mers (Kelt, 1 <•» 
9 Órirkor rendi’» hfilyrtrakkal.

hfíöh jel-Iit'is. 1'6 l-k—S»oihli*t—VSíár »p 
A. lanlxál jokey

1 szenzáció* cirkiipz dráma fi iolvom.wban.
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kukkal nagy fölénnyel győzik lo ezen nehéz­
ségeket, a második dráma Zsófia hercegnő 
az udvari körök intrikáit ismerteti.

Putniír vajda és vezérkara- A szerb tönk­
re vert hadsereg nagyratorő vezérét mutat­
ja be uia az Urania.
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Legújabb.
Az amerikai pénz.

Budapest, julius 18. Tudvalevőleg a 
háború kitörése előtt gróf Károlyi Mihály 
Amerikában tekintélyes összeget gyűjtött 
össze választási célokra. Erre a pénzre 
most rá akarja tenni a kezét az Apponyi 
elnöklete alatt maradt, egyesült függet­
lenségi és 48-as párt, mely a magáénak 
vallja, az összeget.

Tűz az olasz föhallszálláson,
Milano, julius 18. A Socolo jelenti: E 

hó 15-ikón az olasz főhadiszálláson a ki­
rály lakóháza mellett tűz ütött ki. Egy 
épület és egy istálló leégett. A király ma­
ga vezette az oltást.

A spanyol király tűrve.
Madrid, julius 18. Alfonz spanyol ki­

rálynak az a terve, hogy az offenzivák le­
zajlása után javaslatot vesz a fegyverszü­
netre. ■ -■ ■■■■'•

Az angolok vesztesége.
Zürich, jul. 18. Az angolok az oífenzi- 

va óta 3- 4000 tisztei és 240,000 -400,000 
főnyi embert vesztettek.

Közös miniszteri tanácskozás.
Budapest, julius 18. A pénzügyminisz­

tériumban ma az osztrák kormány tag­
jaival tanácskozást, folytattak gazdasági 
kérdésekről. A tanácskozásokat holnap 
folytatják.

Egy román lap misztifikációja.
Budapest, julius 18. A sajtószállásról 

jelentik:
Egy oroszbarát pártállásáról ismert 

román lap azt közli, hogy három esőhez- 
red ezredeseivel, egy tót zászlóalj, 30,000 
román katona megadta magát. Hogy ez 
a lap nem szógyel ilyen zagyvaságot fel­
tálalni, azon senki som fog csodálkozni; 

I a meglepő csak az, hogy egy román biro­
dalmi lap nem riad vissza attól, hogy a 

I világ előtt leszállítsa saját vérrokonainak 
hírnevét, akik pedig legutóbb Asiagonál 
és Baranovici mellett bebizonyítottak ha­
zafias felfogásukat.

A Tigris-hadsereg kapituláció előtt
Zürich, julius 18 Az angol Tigris had­

sereg kapituláció előtt áll. Az oroszok ép­
pen azért kezdtek nagy támadásokat Ör­
ményországban, hogy az angalokat teher­
mentesítsék. __  ____
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Újdonságok.
Wollt János brigadéros. Arról értesü­

lünk hogy a hadsereg főparancsnoksága 
hegyközszentimroi Wolff János debreceni 
ezredest, a 103-lk közös gyalogezred volt 
parancsnokát, dandárparancsnokká ne­
vezték ki. Az uj brigadéros tudvalevőleg 
a Strypa-folyó frontján küzd az oroszok 
ellen s csapatai sikeres fegyvertényeiről 
a hadijolentések is több ízben elismerés­
sel emlékeztek meg. Debrecen társadal­
ma melynek a tábornoki kinevezés előtt 
álló Wolff ezredes egyik igen népszerű 
tagja, bizonyára igaz örömmel vesz tudo­
mást, neves polgára gyors elorehaladása-

A szerencsés ember. A drágaság jelentke­
zik és emelkedik minden vonalon. Aki még 
nem tudná, elárulhatjuk, hogy ez alól pél­
dául az esernyőreperúlás sem kivétel. Nem 

érdektelen talán érről egy háborús helyzet-* 
képet adni, úgy, ahogy Debrecenben megtör­
tént. Egy vasúti üzletvezetőségf tisztviselő a; 
múlt esős napokban, amikor használatba vet­
te az esernyőjét, meglepetéssel tapasztalta» 
hogy annak némi nemű hibái vannak. Né­
hány drót lóg benne. Hogy tehát nagyabb baj 
ne legyen, egyszerien bevitte a beteg eser­
nyőt az útközben talált esernyőshöz s kezéba 
adta a mesternek. Az alaposan szetaügyrtf 
vette s nagy szakértelemmel igy nyilatkozott;

>— Meglehet csinálni.
*— Azért hoztam — kockáztatta meg sze­

rényen az esernyőtulajdonosa. És mibe ke­
rül ez a kis javítás?

Az esernyő tudóta újabb vizsgálatnak 
vetette alá a jámbor esernyőt. Feltette a szem­
üvegét, meg letette s a pontos diagnózis utmi 
annak megállapításával, hogy semmiféle 
anyag nem szükséges ugyan hozzá, ultimá­
tum szerű hangon kijelentette:

• •— Csak egy korona negyven fillér . ..
— Bocsánat, de hiszen az esemyxlt sem 

sokkal többért vettem!
— Az meglehet —* vágott szavába az 

esornyős mester — most ön egy szerencsés 
ember, miután az esernyőt még a háború 
előtt szerezte be. Próbálja meg most!

A szerencsés ember erre habozás nélkül 
megadta magát. A szabott áron tüstént meg­
rendelte a reperációt.

Uj népfölkelő zászlósok. Lakaltos Jó­
zsef, Kovács József, dr. Pollák Pál, Banka 1 
Gyula és Hajdú Zoltán hadapródokat be ­
osztva a 39-ik gyalogezrednél, a 3. népföl­
kelő parancsnokság nyilvántartásában 
népfölkelő zászlósokká nevezték ki. Jas- 
sik István és Kádas Ignác népfölkelő had- 
apródjelöltek pedig a 39-ik gyalogezred 
nél népfölkelő hadapródokká léptek elő.

Felrobbant kézigránát, Münchenből- 
jelentik: Bosen mellett, Margreiden, a ját- 
szadozoó gyermekek egy kézigránátot ta­
láltak, amely felrobbant a kezükben. A 
robbanás következtében egy asszony és 
két gyermek meghalt, ketten pedig súlyo­
san megsérültek.

Olcsóbb lesz a kávé. Budapestről je­
lentik: A Kávéközpont szombaton tartotta 
alakuló ülését, amelyen mindjárt meg­
állapították a nagy- éa kiskereskedelem­
ben követelhető legmagasabb árakat is. A 
központ vezetőségében a kereskedelmi mi­
niszter pedig a maga képviseletével Bá­
lint Imre miniszteri osztálytanácsost bíz­
ta meg. Hir szerint a központ ötféle árat 
állapított meg és pedig: három nyers- 
kávéárat és két pörköltkávé árat. A meg- 

■ állapított árak kivétel nélkül olcsóbbak, 
mint a jelenlegi kiskereskedelmi árako. 
Mihelyt a miniszter jóváhagyása megér­
kezik, a mi pár nap múlva fog megtörtén­
ni, nyilvánosságra hozzák az árakat

Életmentő* lelkész. Nagykanizsáról je­
lentik: Lengyel József volt zentai hitok­
tató pusztaszentimrei lelkész kimentett a, 
Dunából saját élete kockáztatásával egy 
embert, maiért az ezüst vitézség! érdem - 
kereszttel tüntette ki a király. A kitünte­
tést Márton Mátyás prépost ünneplésen 
adta át Lengyel Józsefnek.

A lelkészek nem kötelesek rekviraln. 
A közigazgatási hatóságok a gabonarek 
virálás végrehajtására igen sok helyütt a 
lelkészeket is kirendelték. Az erdélyi re 
formátus egyházkerület igazgatótanácsi 
o törvénybeütköző intézkedés ellen féltéi 
jesztésben tiltakozott a belügyminiszter­
nél. A folterjesztésre a belügyminiszter 
most utasította az illetékes hatóságokat, 
hogy ha a lelkészek felkérés alapján a. 
közérdekű szolgálatra önként nem jelent­
keznének, velük szemben a kirendelés 
joga nem alkalmazható As ha netán meg ­
történt volna, haladéktalanul hatálytaJa 
nitani koll.

á Napfény gyégyhatiae éa a uapfürdő 
ára 2.40, Bobulin a fekete cár Mérey Horváth 
regénye 1 40, Komédiák Kőbőr Tamástól ára 
1.90, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

A baraokmagot ne dobja el senki, ha* 
nem küldje hazafias célra, a Dégenield- 
téren lévő városgazdái hivatalba
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Elhunyt fiatal leány. Mélységes fájdalom­
ból lesújtott sziwel, ele Isten akaratán meg­
nyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen drága 
jó gyermekünk, szerető testvérünk, unokám 
és áldott emlékű kis rokon: Egeressy Etelka 
ifjú életének 14-ik évében, hosszas, de külö­
nösen 3 napi súlyos szenvedés után folyó év 

, julius hó li-én hajnali fél 3 órakor csendé- 
reu elhunyt. A feledhetetlen kedves halott 
földi, maradványait folyó hó 19-én, szerdán 
délután fél öt órakor fogjuk a Vargakort Le- 
gányi-utca 10 .számú háztól, a református 
egylfoz szertartása szerint a háznál tartandó 
itca után, a Kossuth<utcai temetőbe öröK 
nyugalomra helyezni. Végtiszte-sségtételére 
fokc-naii.-kat, barátainkat, ismerőseinket és 
elhunyt kedvesünk barátnőit bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1916. julius 18-án. Le­
fort virágunk nyugodj békében! Emléked 
szeretettéi megőrizzük. Bánatos szülei: Ege- 
j-( .sy Gyula és neje Rácz Róza. Testvérei: 
I>: ';i. Gyula, Gábor, Ferenc és László. Nagy­
mamája: ozv. Rácz Józsefné. Nagynénijei: 
irma férjével Varga Sándorral. Irén férjevei 
bajusz Gyulával és gyermekeivel, Margit, Pi­
roska, Torus, Erzsiké férjével Papp András­
sal, Margit férjével Zirkuli Frigyessel és gyer­
mekeivel- Nagybátyja: Sándor nejével és gyer­
mekeivel és a kiterjedt rokonság nevében is. 
A temetést Csurka „Kegyelet" temetkezési 

intézet. Kossuth-utca 8. sz„; rendezi.
A közensée körében elterjedt azon hír, 

melv szerint a Bikszádi gyógyfürdőben az el­
látás hiányos vagy hogy a vendéglős eltá­
vozott - alaptalan. Ezzel szemben tény az, 
hogy a vendéglős az ott időző fürdővende­
gek teljes megelégedését érdemelte ki úgy a 
koszt kifogástalansága, mint az árak mérsé­
kelt voltával. Megjegyzendő még. hogy a für­
dő teljes üzemben van s bármely igényeket ki 
tud elégíteni. Vonat Szat-márról reggel 9 és 
délután. 3 ómkor indul . Felvilágosítással 
készségesen szolgál a íurdőigazgatósá-g (Bik- 
szátl, Szatmármegye).

Kiadó 1916. augusztus Ftől több évre, 
Kossuth-utca eleién, legforgalmasabb helvcei 
nagy fizlehelyiség, folytatólagos raktárakkal, 
beton talajú pincékkel, nagy forgalmú ud­
varral. Értekezhetni Kardos László üzletében 
Kossuth-u.

Egy jó családból fiú fizetéssel felvétetik 
< sáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 
József-ut 8. szám.

Kardos László, Debrecen Kossuth-u 9, 
legjobb hirü üzletében nagy választék áll a 
t. közönség rendelkezésére mindennemű 
nyár és fürdő cikkekben, és pedig fürdőkö­
peny, lepedő, uszóruha, pike és trikópaplan, 
dörzstörülkoző, fehér és színes zeflrek, ba- 
lisztok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rö- 
vidlábravaló, női batist íehérneüek, kerti-ab­
roszokban.

Fehér vászon kalap újdonságok megér­
keztek, nagy választékham a Rózsa Áruház­
ban.

Azonnal kiadó lakás. Kossuth-utca »le­
jen utcai emeleti 6 szobás, úri lakás hallal 
vizvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös: 
doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozá­
sokra. Értekezhetni Kardos László üzletében, 
Kossuth-u.

10567—1916. Elsőrendű

Építkezési hirdetmény

yírverési hiröetmény
.A városi tanács a. Kossuth-u.4. -sz. ház 

(régi pénzügyigazgatósági épület), régi 
kapubejáratának helyén alakított üzlet­
helyiségnek f. évi augusztus hó 1. napjá­
tól 19.19- évi évi április hó 30. napjáig ter­
jedő időre leendő bérbeadása tárgyában 
i. évi julius hó 22. napján, d. e. 9 órakor, 
a városháza nagytenácstonuében árverést 
tart. Erről árverelni szándékozókat azzal 
értesíti, bogy az árverési feltételek a vá­
rosi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és hogy a ki­
kiáltási ár 2000 koronában van megálla­
pítva. , .

Debrecen, 1916. évi julis ho 17.
A városi, tanács.■ '0' foi •

Apró hirdstésEk.
Apró hirdetések, egyszeri beiktatása ths 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Gép-szijjak, 

keskeny, széles, 
hordó rudak, 
láda, gép olaj, 
rosta, cinrosta 
Csapó-utca 86.

szalma
torok.

.8359
Flttő 

cséjih'sre ajánlkozik., -- 
Bercsénj i-utca 69. 8358

Gép olaj 
világos, hengerolaj, gép 
zsír legolcsóbban sze­
rezhető be Weisz fosták 
üzletében, Batvan-n. 11 

8323
Talp

és talpbélés, nagy dara­
bok 15 kor. kilója. — 
Nagyban és kicsinyben 
Hunyadi-utca 22. 8328

Motoros 
magánájáró cséplő gar­
nitúrával nagyobb csé.p 
lést jutányosán válla­
lok. Rákóczi 15. 8337

Kocsikenőcs, 
kátránvmentes 5 kgr.- 
os ládában kilogram­
monként 90 filler, saját 
edénybe mérve kilog­
rammonként 1 korona. 
Weiss festékuzlet« bo'i. 
Hatvan-utca 11. 8321

Alkalmi 
vétől. 1 kilós üveg, va­
lódi hegyi málnaszörp 
K ‘.’..40. Balassa cseme­
ge üzletében, I’iac-u. 28 

8455
Harciért

35 dokagrtimhoz. fado­
bozokat, kitűnő készí­
tés, kapható Piac itea 
56. Megyeliáz mellett, 
udvarban bent. 8351

Kiadó
Nagycseréi megállóhoz, 
közel 65 hold haszállo. 
Értekezhetni Boldogfal­
va 5. sz. 8'A'-

Fehérnemű 
varrás, hímzés, Icgszeb 
kivitelben, eMn.onida 
nagy választékban. — 
g7nnt-Anna 2. 8564

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik elete.;ehb nő 
kisebb úri családhoz, 
vidékre- is. Cím a ki; 
adóh i va falban.8TG5»

Bútorozott 
elegáns két utcai szoba 
azonnal kiadó. Szálkái 
Utca 6. , __ 9a. 9

A Nagyelepen 
94 holdas tanya birtok 
haszonbérbe kiadó. Ér­
tek ezhetni Vörösmarty- 
utca 8. szám alatt^Sűffl

tégla

Halápon
58 hold, Ondódon 15 
bold föld kiadó okt. 1- 
trii. Stráfszokér. I is sze 
kér eladó. Kf-ky Sándor 
né. Márk-tclep. Ugya­
nott ’Istálló raktárnak 
való helyiségi'k kiadóit.

__8571
Alkalmi

vétel. Igen olcsó < ipő 
és fehíTnemü, fekete al­
sók kaphatók. Arany 

János-utca 30., az ud­
varban. 8599

Szivattyúkat 
szakszerűen .tavit Pol­
itik Samu, víz vezet« ki

8600

bármely állomásra 
szállítva, jutányos 
árban meprendel- 

hető a

Gyári
munkások felvétetnek 
a v asbu torgy á rban .8576

Cipészek
kerestetnek aljmunkára 
magasabb fizetéssel. — 
Berlini cipőárihű'ban, 
u városházává' szem 
ben.8570

Fodrászsegédet
keres Bévész linót fod­
rász, Boyal szánodéval 
szemben. 8572

Szatmári bank

nál, Szatmár.
Egészen 

friss liptói túró körítve 
is, prágai főtt sóder, 
tövises, paprikás sza­
lonna, száraz kolbász, 
zamatos badacsonyi 
rizling. egri vörös, --- 
muskotály, dessert bo­
rok, akácmézzel és va­
lódi borecettel szolgál­
hatok. Schultzné, Szt.- 
Anna 6 ______ 8590

Fodrász
tyukszemvágó üzletem 
Sas-utca 4. Szives párt­
fogást kér Bősek. Se­
géd esetleg kisegítő kc- 

8585r estetik'.
Vízvezetéki 

munkákat, és javításo­
kat azonnal es legol­
csóbban Bardócz és 

társa végez. Piac-u. 43. 
Telefon 11—09. 8592

Akácméz 
kapható, Ilntvan-u. kert 
Gohór-u. 19. Amlrosz.

8587

Iteresiei
Aranyat-ezöstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásba ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Kiszolgáló 
kisasszony felvétetik, 

Bankói füszcrüzlotében 
Szent-Anna. '•'‘582

Ev. ref.
vallásu 27 éves had­
mentes. szakképzett fü 
szer és csemege áru 
keresk segéd aug. 1-re, 
alkalmazást keres, szi­
ves megkeresést kér — 
Kiss Imre, Homok-utca 
9._ 8341

Gyakorlott
kertész a siketnémák 
helybeli intézeténél ál­
landó alkalmazásra fel 
vétetik. 8460

Kiadó 
augusztus elsőjére két 
szobása dvari lakás. 
Nyomtató-utca 2. ><O8

Kereskedelmit
járó tanuló correpetiior
hak kerestetik. Piac-u.
39. 8602

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
,Tánca fűszer és csemege 
úzletébn. 8160

Keresek 
azonnalra. 2 buiorezoti 
szobát .esetleg fürdő­
szobával, szép kerettel, 
Leveleket Heruried. fő­
hadnagy részére Pan­
nónia szálló No. 16. kul 
dendők.8601

Fiatal 
kereskedő segéd megfe­
lelő állást keres. Cim i 
kiadóhivatalban. 8581

Egy
jó megjelenésű — férfi 
masszírozó azonnal lel 
vétetik az Arany P.ika 
fürdőben. 8593

Kétszoba 
bútorozva., konyha, fúr 
dőszoba használattal — 
villany világítással fa- 
siiott udvarral azonal- 
ra kerestetik. Ajánlatot 
Kertész, Deák Ferenc- 
utca 22. Telefon 10-63.

Elsőrendű 
masamód kézileány >' ■ 
tanuló leányok azonnal 
fölvétetnek. Aszódiné, 
kalap üzletébe. Uiacu. 
77. 8391

Fiiszerkeresketlö 
segéd felvétetik, lél- 
egyhazy Junos cégnél.

8565

Eladás
Eladó 

barna fényeyzett ágy 
sodrony betéttel, lószőr 
matraccal. Deák Ferenc, 
utca 10.8574

Hosszú 
márvány asztal, tűkor, 
két forgószék, fodrász- 
üzlethez és egy üveg­
ajtó eladó. 8573

Eladó
kis canapé hozzávalók 
kai, konyha szekrény, 
nagy záros láda, fiókos 
kamara szekrény. Piac 
utca 6., az emeleten.

,8568
Eladó

«•gy szép kényelemmel 
berendezett ház, Magos 
utca 13. 859.’

A nyinnárl on,falvai rtf. egyház, a 
község határában levő „Bagos“ tanyán 
építendő iskola és tanító lakás munkáira 
pályázatot hirdet.

Az általános és részletes feltételek a 
dolkészi hivatalban megtekinthetők és ott 
•mindennemű fel világosit ás megnyerhető.

A zárt ajánlatok 1916. julius 31., este 
6 óráig adhatók bo a lelkészi hivatalhoz.

Az egyház fentartj.i magának azt a 
jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 

'választhasson vagy azok mellőzésével a 
munkálatot másutón biztosíthassa.

Nyirmár ton falva, 1916. julius 10.

Tűzifát 
felapritva. valamint — 
porosz, koszeret megren 
dőlésre házhoz szállít : 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság 
Ispotály-telep 1. Telefon 
?,'9. 6947

Macnlatur
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Gépész

vitásra azonnali! is 
áiilkozik. - - Belén; 
Sándor gépész, Hat 
utca 17.

Kiadó
Király-utca 9. szám a. 
levő 1 szobás modern 
úri lakás, egész udvar­
ral. Értekezhetni 
dák bankjában, 
suht-u. 17.

Ga z

Kótasló jó belovagolva, önkéntesnek megvé- 
iotik Bővebbet Markus Jenő „Gambrinus* - 
ban, Piac-utca 28. 8603

. w<- I AJTAY JENŐ,
■'’••'‘M ■ rof. lelkész.

Levélpapírokat 10—10 cfontatokban és 
100- 100-as odobozokban a legkedvezőbb ár­
ban lehrt beszerezni Antalfy könyv- és papir- 
'kereskcdésélwn, Szent Annaru. 13.

Gyakorlattal 
bíró leány fel vétetik : 
Félegyházy János fű­
szer üzletében. 8566

Munkás
leány könnyű állandó 
munkára felvét «tik. — 
T’iac-utca 56. Megye- 
ház mellett, udvarban 
bent,balra.______8577

Földet
veszek. Kétmalom-utcn
3. szám. Ugyanott egy 
kuliigos eladó. 8580

Okleveles 
kézimunka tanítónő fi­
nom kézimunka és fe­
hérnemű szabás, var­
rás, tanításra úgy fel- 

/netteket, mint fiatul 
leányokat, mérsékelt 
diijazásórt elfogad. — 
Cím u kiadóhivatalban 

8583

Gyermekágy 
fehér, keveset h.'sználf 
jutányosán eladó. P< 
terfia. 76._______ 8588

Eladó 
zöld lucerna a Köntös­
kertben. ölonlönt. B«:jii 
rat a Köntösgát felöl, 
sarkon.8596

Párna 
tizenkettő fosztott, tol­
lal, dunyhák, peb-llyrl 
eladó. Hajnal Samunál 
Bikabérház,. 8317
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Nyomatott köríorgógépea (a JJebreczeni Újság" iiyomdájáfiau.) Tulajdonos: THAN GYULA.

Legfinomabb 
kender 

isák
Köblös 120 liter, 110 de­
ka.- 12 kor. Köblös 120 
liter 90 dekás 10 kor. 
Köblös 120 liter 80 de­
kás 9 kor. Használt bek. 
tós juta zsák minőszé.g 
szerint 5 koronától 7-ig, 
darabja. Vízmentes 
ponyva négyzet, méter­
je 8 kor gól 10 kor.-lg. 
I’Miy ’«önzés. — 
Láng N. Aj Eger, 
Haves ni. ’


